
Ajánló 
 
Igények – lehetőségek – megvalósult fejlesztések 

 
Napjaink egyik legnagyobb kihívása, nemcsak könyvtári területen, hanem az élet valamennyi szegmensében, a 
felgyorsuló technika, technológia és informatika-központú világ kiszolgálása és kihívásaihoz való megfelelés. 

Példaértékű a pécsi tudásközpont jövőképe, melynek lényege az információszolgáltatás továbbfejlesztése és a 
hallgatók felkészítése a könyvtári szolgáltatások használatára. Részletesen Arató Balázs  Online szolgáltatások 
a Pécsi Tudományegyetem Egyetemi Könyvtár és Tudásközpontban c. tanulmányában olvashatunk a tudásköz-
pont projektjéről, melynek célja: egy olyan közösségformáló találkozási hely, információs, szolgáltató és kutatási 
központ kialakítása, ahol a közművelődési, oktatási, kulturális és tudományos tevékenységek egymásra épülve 
és egymást erősítve segítik Pécs városának, Baranya megyének és a dél-dunántúli régiónak társadalmi-
gazdasági modernizációs folyamatát. 

Jávorka Brigitta  Személyes információszervezés a könyvtárban c. cikkében bemutatja a PIM (Personal 
Information Management) tartalmát: „Különböző digitális és analóg eszközökkel tárolt vagy segítségükkel elérhe-
tő információk és dokumentumok kezelése: az információs környezetünk megszervezése.” A könyvtárak ebben 
nem az állományukkal vagy éppen az adataikkal, hanem a szaktudásukkal vannak jelen. 

A személyes információszervezés egy olyan fontos terület, amelyben a felhasználók komoly segítségre szorul-
nak, a könyvtárosok pedig saját munkatapasztalataiknak köszönhetően a legalkalmasabb személyek arra, hogy 
utat mutassanak nekik. Magyarországon eddig sajnos nem sokan foglalkoztak ezzel a kérdéskörrel, de a külföldi 
példákból láthatjuk, hogy némi ötletességgel érdekes és hasznos gyűjteményt lehet összeállítani. 

Berze Lajos a SZIA SZIE – repozitóriumi gyűjtemény kialakítása a SZIE Kosáry Domokos Könyvtár és Levéltár-
ban című cikk írója ismerteti a Szent István Archívum (SZIA) kialakításának folyamatát, valamint a PhD gyűjte-
mény példáján keresztül a fejlesztési feladatokat. Műhelymunkák rovatunkban Ács Renáta  A Mahara-alapú e-
portfólió használata az egyetemi könyvtárhasználati képzésben címen mutatja be kezdeményezésüket. 
 

 


